

В номере:

ОБЩИНА И ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Знание

ВЛАСТЬ!

Никакое богатство не
сможет перекупить влияние
обнародованной мысли
А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№49 (367) - декабрь - 2007 г.

История информационных войн в истории человечества насчитывает не одно тысячелетие. И одна из самых затяжных и "кровопролитных" инфовойн — это война Запада против России.

Враги с Юга и Востока просто заявлялись к нам полчищами воинов, которые, кстати, зачастую русские войска разделявали под орех, потому что издревле славилась своим воинским искусством и стойкостью бойцов. А вот Запад нередко предпочитал действовать другими методами. Там постоянно старались извратить историю Руси, России, СССР. Представить русских как скопище полудиках, невежественных, злобных существ, не имеющих права на существование и не умеющих даже самими собой управлять.

А в недавней истории известна блестящая победа СССР в информационном сражении в преддверии и во время проведения Олимпиады-80 в Москве. Мало кто сейчас помнит, какой информационной агрессии подвергся Советский Союз. Какая яростная кампания по срыву Олимпиады была развернута на Западе. Ряд стран во главе с США так просто объявил бойкот, отказавшись присылать своих спортсменов в Москву. Однако СССР сумел переиграть Запад. Олимпиада прошла успешно, в ней приняли участие сотни спортсменов из десятков стран, и она осталась в истории олимпийского движения в числе самых ярких и удачных.

Однако, выигрывая некоторые информационные сражения, Россия терпит поражение в этой войне. Причем начиная с допет-

Александр ПУГАЧЕНКО

ВОЙНА ДЛИНОЙ В СТОЛЕТИЯ

Проект "Информационные войны" на KM.RU.

И, к сожалению, всегда находились в России подпевалы, которые, пользуясь конъюнктурой того или иного момента истории, подавали нам жвачку, изготовленную на Западе, но уже под псевдорусским соусом.

Так, например, из курса истории нам известно, что известный основатель династии Рюриковичей — русских царей, правивших до Романовых, якобы был скандинавом. Дескать, пришли к нему, гордому викингу, забытые русичи и взмолились — мол, "приди и владей нами", а то самим — никак. И этот бред повторяется многими историками не одну сотню лет — начиная с XVIII-XIX веков. А между тем сохранилась Иоакимовская летопись, в которой русским по белому записано, что Рюрик — внук новгородского князя Гостомысла, сын дочери его Умилы. И приглашен был на княжение, потому что все сыновья Гостомысла погибли. Вот такой вот "викинг".

Вообще, нас давно стараются убедить, что русские неизвестно откуда появились в конце первого тысячелетия нашей эры. То ли с деревьев спустились, то ли — из пещер повывезали. Между тем археологические раскопки доказывают, что на территории нынешней Южной, Центральной и Северной России еще задолго до этой самой "нашей эры" существовала высокоразвитая цивилизация, уходящая корнями в палеолит. На протяжении тысячелетий на том же Западе знали о великой Гиперборее, о Гардарике (стране городов). Однако об этом нам официальная история, вымаранная под руководством западных редакторов, не рассказывает.

К сожалению, Россия, блестяще побеждавшая своих врагов на полях сражений, давно и основательно сотрясается от информационных ударов Запада, пытаясь противостоять не силе, а подлости и коварству.

Конечно, бывали в истории России информационные сражения, которые она выигрывала. Умела и хитрости военные использовать. Так, к примеру, в начале XIX века российский генштаб мастерски переиграл самого Наполеона (о чем, кстати, вы тоже не найдете в учебниках истории ни строчки). Зная, что войны не миновать, наши дипломаты сумели "впарить" французам дезу о том, что российская армия примет сражение на границе, отставивая каждый метр русской земли. Наполеон купился на это и радостно вперся в Россию, не подготовившись к затяжной войне, надеясь быстренько разбить значительно уступающую ему в численности русскую армию. Свидетели того времени, приближенные Наполеона, потом писали в воспоминаниях, что император был просто взбешен, когда не обнаружил перед собой противника и вынужден был гнаться за ним до Москвы, теряя силы, в то время когда русская армия их набирала.

Или, например, во время властвования в Великобритании Уильяма Пита-младшего (конец XVIII века), которого даже британцы позже признали диктатором, Британия готова была объявить войну России, обвинив нас в претензиях на мировую морскую экспансию. Только умелые действия российских дипломатов, в частности посла России в Лондоне Семена Воронцова, помогли избежать трагических последствий.

ровских времен — благодаря "пятой колонне" внутри нашего государства, старательно и любовно взращиваемой и щедро финансируемой Западом.

Нам подсовывают самое неправдоподобное историческое пошло, отравляющее мозги и души людей, населяющих Россию.

В Европе, например, принято считать, что одним из самых кровавых тиранов в истории был небезызвестный Иван IV Грозный, который только и знал, что рубил головы, пытал подданных, убивал сыновей да развратничал. И наши горе-историки подпевают этому. При этом как-то не упоминается, что именно во времена Ивана IV был введен суд присяжных, введено бесплатное начальное образование в церковных школах, установлен медицинский карантин на границах государства, введено местное выборное самоуправление, создана регулярная армия (стрельцы), в 30 (!) раз увеличена территория страны... И это далеко не полный список деяний этого монарха.

А нам "историки" пытаются доказать, что в 1569 году Иван Грозный со своими опричниками пришел в Новгород и давал там лютовать, зараз уничтожив 700 тысяч народу (в городе, который, согласно летописям, в то время населяло чуть более 40 тысяч человек!). Не правда ли, напоминает "творения" писак недавнего прошлого (типа Волкогонова), которые заявляли, что во времена Сталина были расстреляны и сжиганы со свету десятки миллионов неповинных человек? И их не смущает, что население СССР в те годы не уменьшалось, а росло, в отличие от "демократических" 90-х? Единственные годы, когда население СССР уменьшилось, — период с 1941-го по 1945 годы. Но это уже "спасибо" пришельцам с "просвещенного Запада".

Еще одно сражение информационной войны мы безнадежно проигрываем, когда нам толкуют о том, что Россия, мол, испокон веков была самой пьющей страной в мире. Русские, дескать, по природе своей потомственные алкаши, в отличие от разумных и воздержанных европейцев и американцев. Еще одна большая ложь. Как свидетельствует архивная статистика, до середины прошлого века в России на душу населения потребление спиртных напитков составляло гораздо меньше, чем в западных странах. Это сейчас, стараниями демократов-западников, устроивших в России дикий рынок, мы "выбились" на малопочетное третье место по пьянству (первое место у Шотландии, второе — у Португалии).

Я привел лишь некоторые примеры из истории, свидетельствующие о том, что информационная война Запада против России идет уже очень давно и конца края ей не видно. Мало того — в последние десятилетия она обострилась. Изобретаются новые технологии, обкатываются различные способы ведения этой войны. И если Россия хочет выстоять и сохраниться как государство, нужно учиться эффективно противостоять информационной агрессии.

И слушая очередные байки, занесенные в Россию с Запада, помнить слова одного из самых известных западных идеологов — министра пропаганды гитлеровской Германии доктора Йозефа Геббельса: "Чем больше ложь, тем легче в нее верят".

РОССИЯ

ВПЕРВЫЕ ОТМЕТИЛА ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА



В воскресенье, 9 декабря, Россия впервые отмечала День героев Отечества. В регионах прошли торжественные губернаторские приемы граждан с почетными званиями и дни памяти погибших воинов, сообщает РИА Новости. 16 февраля сего глда Государственная Дума приняла закон об установлении новой (а, по сути, восстановлении старой) памятной даты — Дня Героев Отечества. Согласно поправкам в закон "О днях воинской славы и памятных дней России", этот праздник отмечается 9 декабря.

26 ноября по юлианскому календарю (9 декабря по новому стилю) 1769 года Императрица Екатерина II учредила высший военный орден Российской Империи — орден Святого Георгия Победоносца, имевший девиз "За службу и храбрость" (в 2000 г. орден восстановлен как высшая военная награда России). Награду получали воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. В этот же день в России широко отмечался Праздник Георгиевских кавалеров, когда чествовали всех кавалеров Георгиевских отличий — от таких прославленных людей, как Александр Суворов, Григорий Потемкин, Михаил Кутузов, до простых солдат, матросов и казаков, награжденных Георгиевскими крестами и медалями. Эта традиция сохранялась до Октябрьской революции. В последний раз праздник Георгиевских кавалеров торжественно отмечался 26 ноября 1916 года.

С 2000 года в России в этот день чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Так, к примеру, в Петербурге проживает 43 Героя Советского Союза, 32 Героя России и шесть полных кавалеров ордена Славы. В Нижегородской области — четыре Героя Советского Союза, семь Героев России и семь полных кавалеров ордена Славы.

В Петербурге в связи с новым праздником проходят торжественные мероприятия, которые продлятся до 16 декабря. Накануне торжеств в северной столице прошли конференции с участием ветеранов, а также спортивные соревнования на кубок Героя. В Ярославле, Курске и Челябинске в День героев Отечества власти организовали торжественные собрания, на которые были приглашены заслуженные люди. В Калининграде церемония прошла у мемориального комплекса 1200 гвардейцам, ставшем первым советским памятником на территории Кенигсберга. Он был открыт 30 сентября 1945 года на месте братской могилы воинов 11-й гвардейской армии, погибших при штурме крепости Кенигсберг в апреле 1945 года. Этот комплекс также является одним из первых мемориальных комплексов в память о погибших в Великой Отечественной войне, открытых в Советском Союзе. В честь памятной даты в школах области прошли уроки мужества, учреждения культуры организовали тематические выставки, лектории. В Нижнем Новгороде областная общественная организация ветеранов войны и труда при поддержке региональных властей возложили цветы к Вечному огню Славы и почтили память дважды Героев Советского Союза Арсения Ворожейкина и Василия Рязанова. А в Екатеринбурге прошел митинг ветеранов боевых действий. Он был посвящен Дню памяти воинов, погибших в ходе боевых действий на Северном Кавказе.

ИА "Русская линия"

